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Βασικές συστάσεις
Για καταναλωτές
Μην αγοράζετε παραποιημένα προϊόντα, καθώς είναι πιθανό 
να είναι χαμηλής ποιότητας και ενδέχεται να παρουσιάζουν 
κινδύνους για την ασφάλεια.

Για οικονομικούς φορείς (ΟΦ)
Τα μη ασφαλή παραποιημένα προϊόντα αποτελούν απειλή για 
τις νόμιμες επιχειρήσεις. Ως υπεύθυνη επιχείρηση θα πρέπει 
να αφιερώνετε τον απαραίτητο χρόνο για να επιβεβαιώνετε 
ότι τα προϊόντα που παρέχετε δεν είναι παραποιημένα και ότι 
πληρούν τις σχετικές ευρωπαϊκές απαιτήσεις ασφάλειας.

Για ευρωπαϊκές και εθνικές αρχές
Επενδύστε σε τρόπους βελτίωσης του εντοπισμού και της 
απομάκρυνσης επικίνδυνων παραποιημένων προϊόντων 
από την ευρωπαϊκή αγορά και συνεργαστείτε με τις 
πλατφόρμες που είναι υπεύθυνες για τη διανομή τους. Επίσης, 
δημιουργήστε ευκαιρίες αποτελεσματικής συνεργασίας με 
άλλες αρχές που δραστηριοποιούνται στην προστασία των 
δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας (ΔΔΙ) και της ασφάλειας 
των καταναλωτών για τη διεξαγωγή κοινών επιχειρήσεων και 
τη διατήρηση στενής σχέσης με τους κατόχους δικαιωμάτων. 
Τέλος, συγκεντρώστε και κοινοποιήστε πληροφορίες και 
αναπτύξτε τις υποδομές που απαιτούνται για τη συγκέντρωση, 
ανάλυση και αναφορά των δεδομένων που είναι διαθέσιμα 
από διάφορες δημόσιες πηγές.

Αποτελέσματα 
• Αριθμός πλαστών κρανών για ποδηλάτες και για χρήστες 

τροχοσανίδων ή τροχοπέδιλων που υποβλήθηκαν σε δοκιμές: 51.

• Όλα τα δείγματα (100%) δεν πληρούσαν τουλάχιστον μία από τις 
απαιτήσεις των δοκιμών.

• Παρά το μικρό μέγεθος του δείγματος, το υψηλό ποσοστό 
αποτυχίας εγείρει ανησυχίες σχετικά με τα παραποιημένα κράνη 
που θέτουν σοβαρούς κινδύνους για την υγεία και την ασφάλεια 
των χρηστών.

• Ο τεχνικός εμπειρογνώμονας και οι ΑΕΑ κατέληξαν στο 
συμπέρασμα ότι τα παραποιημένα κράνη αποτελούν πραγματικό 
κίνδυνο για την ασφάλεια των καταναλωτών σε καταστάσεις στο 
οδικό δίκτυο που ενέχουν υψηλό κίνδυνο.

Συμπεράσματα
Οι ΑΕΑ και οι τελωνειακές αρχές δεν διαθέτουν τους 
πόρους και τις γνώσεις που απαιτούνται για τον εντοπισμό 
παραποιημένων προϊόντων. Ως εκ τούτου, η στενή συνεργασία 
με τους κατόχους δικαιωμάτων είναι εξαιρετικά σημαντική 
για τη διαδικασία εντοπισμού όσον αφορά τα παραποιημένα 
προϊόντα.

Ενώ οι μελέτες δείχνουν ότι η πλειονότητα των παραποιημένων 
προϊόντων εισέρχονται στην αγορά της ΕΕ μέσω αποστολών 
εμπορευματοκιβωτίων, αυτή η δράση έδειξε ότι τα παραποιημένα 
κράνη που παραγγέλθηκαν σε μεγάλες διεθνείς επιγραμμικές 
πλατφόρμες εισέρχονται στην ΕΕ και μέσω μεμονωμένων 
δεμάτων. 

Οι μυστικές αγορές (mystery shopping)2 αποτελούν αναπόσπαστο 
μέρος της δειγματοληψίας παραποιημένων προϊόντων. 

Τα παραποιημένα κράνη που υποβλήθηκαν σε δοκιμές ενέχουν 
σοβαρό κίνδυνο καθώς τα κράνη σπάνε σε κομμάτια και οι 
ιμάντες, καθώς και οι πόρπες του συστήματος συγκράτησης 
επίσης σπάνε3.

Συνοπτική παρουσίαση
Στόχοι της δράσης
Τα έργα «Συντονισμένες Δράσεις για την Ασφάλεια Προϊόντων» 
(CASP) επιτρέπουν σε όλες τις αρχές εποπτείας της αγοράς 
(ΑΕΑ) από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) / του 
Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ) να συνεργάζονται για 
την ενίσχυση της ασφάλειας των προϊόντων που διατίθενται 
στην ενιαία ευρωπαϊκή αγορά. Οι στόχοι αυτής της δράσης 
ήταν, αφενός, η διευκόλυνση των οριζόντιων συζητήσεων για 
προκλήσεις αναφορικά με ύποπτα επικίνδυνα παραποιημένα 
προϊόντα (εντοπισμός, ειδικοί κίνδυνοι, δίαυλοι, κύριοι τύποι 
κ.λπ.). Αφετέρου, η δράση αποσκοπούσε στη δειγματοληψία 
και στη δοκιμή μιας σειράς επιβεβαιωμένων παραποιημένων 
προϊόντων που θέτουν ενδεχόμενα ζητήματα ασφάλειας. Η 
επιλογή της κατηγορίας προϊόντων που θα υποβληθούν σε 
δοκιμές συμφωνήθηκε στην αρχή της δράσης λαμβάνοντας 
υπόψη διάφορους προβληματισμούς των συμμετεχόντων. Ένας 
από τους στόχους ήταν η δειγματοληψία παραποιημένων κρανών 
για ποδηλάτες και για χρήστες τροχοσανίδων ή τροχοπέδιλων 
προκειμένου να είναι σε θέση να συγκρίνουν τα αποτελέσματα 
των δοκιμών με τα αποτελέσματα από τη δράση που εστιάζει σε 
αυθεντικά κράνη για ποδηλάτες και για χρήστες τροχοσανίδων ή 
τροχοπέδιλων (CASP 2021 – ΔΑΠ5) που διεξαγόταν ταυτόχρονα.

Πεδίο κάλυψης του προϊόντος
Παραποιημένα κράνη για ποδηλάτες και για χρήστες 
τροχοσανίδων ή τροχοπέδιλων.

Κριτήρια δοκιμών
EN 1078:2012+A1:2021 (ικανότητα απορρόφησης 
κραδασμών, αντοχή, αποτελεσματικότητα, πλευρικές/
περιστροφικές δοκιμές κρανών για ποδηλάτες και για χρήστες 
τροχοσανίδων ή τροχοπέδιλων).

1 Λόγω των προκλήσεων που αντιμετώπισαν οι ΑΕΑ κατά τη διαδικασία δειγματοληψίας, μόνο λίγα δείγματα μπόρεσαν να συλλεχθούν για δοκιμή. Αυτές οι προκλήσεις αναλύονται 
στην ενότητα 2.2.1.z 
2 Οι μυστικές αγορές στην έρευνα αγοράς είναι μια ευρέως χρησιμοποιούμενη μέθοδος που αναφέρεται στη χρήση (ανώνυμων) πόρων για την αξιολόγηση διαφόρων υπηρεσιών 
και συναλλαγών. Σε ένα πλαίσιο εποπτείας της αγοράς, η πραγματοποίηση μυστικών αγορών στο διαδίκτυο (mystery shopping) καθιστά δυνατό στις ΑΕΑ να προσποιούνται ότι είναι 
καταναλωτές, να αγοράζουν ένα προϊόν από έναν διαδικτυακό φορέα και να το διερευνούν ως προς τη συμμόρφωση και την ασφάλεια.
3 Παρά αυτών των παρατηρήσεων στα σχετικά δείγματα, θα ληφθεί υπόψη ότι δεν μπόρεσαν να συγκεντρωθούν αρκετά δείγματα στο πλαίσιο της δράσης για να γίνουν στατιστικά 
σχετικές παρατηρήσεις για το εάν τα παραποιημένα κράνη είναι, σε γενικές γραμμές, πιο επικίνδυνα από τα αυθεντικά κράνη.
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1. Επισκόπηση της δράσης
1.1 Παρουσίαση της υβριδικής δραστηριότητας

Επικεντρώθηκε τόσο στον προσδιορισμό των κινδύνων που 
θέτει το συγκεκριμένο προϊόν όσο και στην ανταλλαγή γνώσεων 
και εμπειριών για την καλύτερη κατανόηση των κινδύνων που 
ενέχουν τα παραποιημένα προϊόντα. Επιπλέον, το έργο στόχευε 
επίσης στην ανάπτυξη κατευθυντήριων γραμμών σχετικά με 
τη βέλτιστη διαδικασία για μια κοινή δράση για μη ασφαλή 
παραποιημένα προϊόντα για μελλοντικές κοινές ευρωπαϊκές 
δράσεις για παραποιημένα προϊόντα. Η υβριδική δραστηριότητα 
επικεντρώθηκε στη σχέση μεταξύ της παραποιημένης φύσης των 
προϊόντων και των κινδύνων για την ασφάλεια που ενέχουν. 

Αυτή η υβριδική δραστηριότητα είναι ένα πιλοτικό έργο του 
CASP, με δύο κύριους στόχους:

1) τη διευκόλυνση οριζόντιων συζητήσεων σχετικά με τις 
προκλήσεις αναφορικά με επιβεβαιωμένα επικίνδυνα 
παραποιημένα προϊόντα (εντοπισμός, ειδικοί κίνδυνοι, 
δίαυλοι πωλήσεων, κ.λπ.)·

2) τη δειγματοληψία και δοκιμή μιας σειράς επιβεβαιωμένων 
παραποιημένων προϊόντων που θέτουν ενδεχόμενα 
προβλήματα ασφάλειας. 

1.2 Συμμετέχουσες ΑΕΑ

LT

LV

AT

IS

SE

FI

IE

BE

ΑΕΑ και οι τελωνειακές αρχές από οκτώ διαφορετικά κράτη μέλη 
της ΕΕ συμμετείχαν σε αυτό το πιλοτικό έργο για επικίνδυνα 
παραποιημένα προϊόντα. 

Οι αρχές που είναι αρμόδιες για την επιβολή των κανόνων 
ασφάλειας των προϊόντων, καθώς και οι τελωνειακές αρχές, 
προσκλήθηκαν να συμμετάσχουν σε αυτή τη δραστηριότητα. Οι 

ΧΏΡΑ ΑΡΧΉ

Αυστρία Ομοσπονδιακό Υπουργείο Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας, Φροντίδας και Προστασίας των Καταναλωτών, 
Μονάδα III/A/2 - Ασφάλεια προϊόντων

Ομοσπονδιακό Υπουργείο Οικονομικών, Μονάδα III/11 - Τελωνειακή Αρχή

Βέλγιο Ομοσπονδιακή Δημόσια Υπηρεσία Οικονομίας, Γενική Διεύθυνση Οικονομικής Επιθεώρησης- Μονάδα 
καταπολέμησης της παραχάραξης

Ομοσπονδιακή Δημόσια Υπηρεσία Οικονομικών – Τελωνειακή Αρχή

Ίρλανδία Επιτροπή Ανταγωνισμού και Προστασίας των Καταναλωτών

Ίσλανδία Αρχή Στέγασης και Κατασκευών

Ισλανδική Αρχή Εσόδων και Τελωνείων – Skatturinn

Λετονία Κέντρο Προστασίας των Δικαιωμάτων των Καταναλωτών

Κρατική Υπηρεσία Εσόδων της Λετονίας – Τελωνείο

Λιθουανία Κρατική Αρχή Προστασίας των Δικαιωμάτων των Καταναλωτών

Τελωνεία της Δημοκρατίας της Λιθουανίας

Σουηδία Σουηδική Εθνική Επιτροπή Ηλεκτρικής Ασφάλειας

Φινλανδία Φιλανδική Υπηρεσία Ασφάλειας και Χημικών Προϊόντων 
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1.3 Πεδίο κάλυψης του προϊόντος και κριτήρια δοκιμών 
1.3.1 Πεδίο κάλυψης του προϊόντος

1.3.2 Κριτήρια δοκιμών

Τα παραποιημένα κράνη για ποδηλάτες και για χρήστες 
τροχοσανίδων ή τροχοπέδιλων υποβλήθηκαν σε δοκιμές 
σύμφωνα με το EN 1078:2012 + A1:2021 (ικανότητα 
απορρόφησης κραδασμών, αντοχή, αποτελεσματικότητα, 
πλευρικές/περιστροφικές δοκιμές). Τα ίδια κριτήρια δοκιμών 
χρησιμοποιήθηκαν για κράνη τόσο για τη ΔΑΠ5 όσο και 
για την υβριδική δραστηριότητα για να διασφαλιστεί ότι τα 
αποτελέσματα των δοκιμών μπορούσαν να συγκριθούν με 
ακρίβεια.

Οι δοκιμές των δειγμάτων των παραποιημένων προϊόντων 
πραγματοποιήθηκαν σύμφωνα με τα ίδια κριτήρια που είχαν 
επιλεγεί για τις δοκιμές των αυθεντικών κρανών στη ΔΑΠ5, στο 
ίδιο εργαστήριο που είχε επιλεγεί για τον έλεγχο των δειγμάτων 
που συλλέχθηκαν για τη ΔΑΠ5. Το σχέδιο δοκιμών εκπονήθηκε 
με τη βοήθεια ενός τεχνικού εμπειρογνώμονα ο οποίος επέλεξε 
τις πιο σχετικές ρήτρες από τα ισχύοντα πρότυπα (με βάση τα 
χαρακτηριστικά των προϊόντων και τους κύριους κινδύνους που 
υποδεικνύονται από τις ΑΕΑ κατά την εναρκτήρια σύσκεψη και 
την αρχική έρευνα). 

Κατά την έναρξη της δράσης, επιλέχθηκε μια κατηγορία 
προϊόντων και καθορίστηκε το πεδίο κάλυψης των προϊόντων 
για τα οποία θα συγκεντρωθούν δείγματα. Αποφασίστηκε η 
δειγματοληψία παραποιημένων κρανών για ποδηλάτες και για 
χρήστες τροχοσανίδων ή τροχοπέδιλων προκειμένου να είναι 

σε θέση να συγκρίνουν τα αποτελέσματα των δοκιμών με τα 
αποτελέσματα από τη δράση που εστιάζει σε αυθεντικά κράνη 
για ποδηλάτες και για χρήστες τροχοσανίδων ή τροχοπέδιλων 
(CASP 2021 – ΔΑΠ5) που διεξαγόταν ταυτόχρονα.

Πίνακας 1 - Πεδίο κάλυψης του προϊόντος

Τα κράνη για ποδηλάτες και για χρήστες τροχοσανίδων 
ή τροχοπέδιλων είναι σχεδιασμένα για να προσφέρουν 

προστασία στο κεφάλι του χρήστη σε περίπτωση 
πρόσκρουσης με το έδαφος μετά από πτώση. Αυτά τα κράνη 
διαθέτουν: κέλυφος, επένδυση (πιο μαλακά μαξιλάρια στο 
εσωτερικό) και ιμάντα συγκράτησης τοποθετημένο κατά 

μήκος της περιοχής της κάτω γνάθου.

ΚΡΑΝΉ ΓΊΑ ΠΟΔΉΛΑΤΕΣ ΚΑΊ ΓΊΑ ΧΡΉΣΤΕΣ 
ΤΡΟΧΟΣΑΝΊΔΏΝ Ή ΤΡΟΧΟΠΕΔΊΛΏΝ
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2. Δειγματοληψία και δοκιμή 
2.1 Διαδικασία δειγματοληψίας

αυτή η γνώση αποκτήθηκε απευθείας από τους κατόχους 
δικαιωμάτων που παρείχαν συνδέσμους με παραποιημένες 
εκδόσεις των προϊόντων τους για σκοπούς δειγματοληψίας. 
Επιπλέον, διοργανώθηκε εκπαιδευτικό σεμινάριο σχετικά με τον 
τον εντοπισμό παραποιημένων κρανών σε συνεργασία με το 
EUIPO και τους κατόχους δικαιωμάτων. 

3. Μυστικές αγορές (mystery shopping). Η δειγματοληψία από 
το διαδίκτυο ήταν πρόκληση για τις ΑΕΑ επειδή μόνο ορισμένες 
από τις συμμετέχουσες αρχές διέθεταν τα απαραίτητα εργαλεία 
για να πραγματοποιήσουν μυστικές αγορές. 

4. Διαδικασία παράδοσης. Ορισμένες ΑΕΑ δεν μπόρεσαν να 
αγοράσουν δείγματα επειδή οι πλατφόρμες ηλεκτρονικών 
αγορών δεν έκαναν αποστολές σε όλα τα συμμετέχοντα 
κράτη μέλη. Επιπλέον, η διαδικασία παράδοσης δεν ήταν πολύ 
διαφανής και οι εκτιμώμενοι χρόνοι παράδοσης δεν ήταν 
αξιόπιστοι.

τελωνείων δεν ήταν επιτυχής (λόγω των προκλήσεων που 
περιγράφονται παραπάνω), το αρχικό χρονοδιάγραμμα της 
διαδικασίας δειγματοληψίας παρατάθηκε και οι ΑΕΑ άρχισαν 
να παραγγέλνουν κράνη από μεγάλες διεθνείς επιγραμμικές 
πλατφόρμες τον Οκτώβριο.

Οι ΑΕΑ αποφάσισαν να χρησιμοποιήσουν τελωνεία και μεγάλες 
διεθνείς επιγραμμικές πλατφόρμες ως κανάλια για δειγματοληψία 
προϊόντων στο πλαίσιο του πεδίου εφαρμογής αυτής της 
δράσης. Μόνο στις συμμετέχουσες χώρες όπου συμμετείχαν 
στη δράση τόσο η ΑΕΑ όσο και τα τελωνεία ήταν θεωρητικά 
δυνατή η δειγματοληψία κρανών κατά την εισαγωγή μέσω 
της ανάλυσης κινδύνων εκ μέρους των τελωνείων. Ωστόσο, 
οι ΑΕΑ αντιμετώπισαν αρκετές προκλήσεις κατά τη διαδικασία 
δειγματοληψίας.

1. Εποχικότητα. Οι τελωνειακές αρχές της Βόρειας Ευρώπης δεν 
ήταν σε θέση να εντοπίσουν τυχόν εισερχόμενες αποστολές 
κατά την περίοδο δειγματοληψίας και επεσήμαναν ότι αυτό 
μπορεί να σχετίζεται με την εποχικότητα των προϊόντων.

2. Εντοπισμός παραποιημένων προϊόντων. Οι ΑΕΑ ανέφεραν 
ότι δεν είχαν τους απαραίτητους πόρους και γνώσεις για να 
μπορέσουν να ελέγξουν εάν ένα προϊόν είναι παραποιημένο (για 
σκοπούς δειγματοληψίας). Για τους σκοπούς αυτής της δράσης, 

Παρά τις προκλήσεις που περιγράφονται παραπάνω, οι ΑΕΑ 
συγκέντρωσαν δείγματα πέντε τύπων κρανών. 

Η διαδικασία δειγματοληψίας πραγματοποιήθηκε από τον Ιούλιο 
μέχρι τον Δεκέμβριο του 2021. Κατά τους πρώτους 4 μήνες, 
τα κράτη μέλη εστίασαν στη δειγματοληψία παραποιημένων 
κρανών μέσω των εθνικών τελωνειακών αρχών τους. 
Καθώς η δειγματοληψία παραποιημένων κρανών μέσω των 

2.1.1 Προκλήσεις

2.1.2 Επισκόπηση δειγμάτων

ΚΡΑΝΉ

ΧΏΡΑ AEA Δείγματα
Υποβλήθηκαν 
σε δοκιμή στο 
εργαστήριο

Αυστρία Ομοσπονδιακό Υπουργείο Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας, 
Φροντίδας και Προστασίας των Καταναλωτών, Μονάδα III/A/2 - 
Ασφάλεια προϊόντων

2 2

Βέλγιο ΟΔΥ Οικονομίας, Γενική Διεύθυνση Οικονομικής Επιθεώρησης - 
Μονάδα καταπολέμησης της παραχάραξης

/ /

Ίρλανδία Επιτροπή Ανταγωνισμού και Προστασίας των Καταναλωτών / /

Ίσλανδία Αρχή Στέγασης και Κατασκευών / /

Λετονία Κέντρο Προστασίας των Δικαιωμάτων των Καταναλωτών 3 3

Λιθουανία Κρατική Αρχή Προστασίας των Δικαιωμάτων Αρχή / /

Σουηδία Σουηδική Εθνική Επιτροπή Ηλεκτρικής Ασφάλειας / /

Φινλανδία Φινλανδική Υπηρεσία Ασφάλειας και Χημικών Προϊόντων / /

Σύνολο 5 5
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2.2 Διαδικασία δοκιμών
Σε ένα ανεξάρτητο εργαστήριο, όλα τα δείγματα υποβλήθηκαν 
σε δοκιμές σύμφωνα με το πρότυπο EN 1078:2012 + A1:2021. 
Τα αποτελέσματα παρουσιάστηκαν στις ΑΕΑ κατά τη διάρκεια 
της εργαστηριακής σύσκεψης στις 3 Φεβρουαρίου 2022. 

Ιούλιος Αύγουστος Σεπτέμβριος Οκτώβριος Νοέμβριος Δεκέμβριος Ιανουάριος

2021 2022

Σχήμα 1 - Χρονοδιάγραμμα της διαδικασίας δειγματοληψίας και δοκιμών

Διαδικασία δειγματοληψίας

Διαδικασία δοκιμών

31 Δεκεμβρίου
Προθεσμία 

παράδοσης των 
δειγμάτων στο 

εργαστήριο
31 Ιανουαρίου
Παράδοση των 

τελευταίων 
εκθέσεων 

δοκιμών

Ιούλιος
Επίσημη έναρξη 
της διαδικασίας 
δειγματοληψίας

31 Ιανουαρίου
Λήξη των 

δραστηριοτήτων 
δοκιμών
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3. Αποτελέσματα δοκιμών 
3.1 Επισκόπηση των αποτελεσμάτων των  
δοκιμών και των κύριων ευρημάτων

Αποτελέσματα δοκιμών για 
παραποιημένα κράνη για ενήλικες 
ποδηλάτες (N=5)

Δεν πληρούσαν τις 
απαιτήσεις

Παραποιημένα κράνη για ενήλικους ποδηλάτες – 
Αποτελέσματα ανά ρήτρα EN 1078:2012+AI:2021 (N=5)

Παραποιημένα κράνη ποδηλασίας για 
ενήλικες: Πλάγιες/περιστροφικές δοκιμές 
(N=5)

 

 

100 %

4 Για σύγκριση, μπορείτε να δείτε τα αποτελέσματα των δοκιμών 39 αυθεντικών κρανών για ενήλικες ποδηλάτες στην έκθεση CASP 2021 ΔΑΠ5. 
5 Πραγματοποιήθηκε μια χαρτογράφηση των τιμών στις οποίες τα διάφορα παραποιημένα και αυθεντικά κράνη (δείγματα των οποίων συγκεντρώθηκαν στο πλαίσιο της ΔΑΠ5) που 
υποβλήθηκαν σε δοκιμές απέτυχαν στη δοκιμή σχετικά με την ικανότητα απορρόφησης κραδασμών. Η ανάλυση έδειξε ότι τα τρία παραποιημένα κράνη που απέτυχαν στη δοκιμή 
σχετικά με την ικανότητα απορρόφησης κραδασμών υπερέβησαν ακόμα περισσότερο το κατώτερο όριο του προτύπου συγκριτικά με τα αυθεντικά κράνη που δεν πληρούσαν 
τις απαιτήσεις. Λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι τα παραποιημένα προϊόντα δεν υπόκεινται στις ίδιες διαδικασίες βεβαίωσης της συμμόρφωσης που χρησιμοποιούνται από 
τους νόμιμους εισαγωγείς, ένας μεγαλύτερος αριθμός δειγμάτων θα είχε πιθανώς οδηγήσει σε μεγαλύτερη διαφοροποίηση των αποτελεσμάτων των δοκιμών συγκριτικά με τα 
αυθεντικά προϊόντα. Η σύγκριση των σημείων αστοχίας των μη συμμορφούμενων προϊόντων (σύμφωνα με το πρότυπο) δείχνει ότι παρά το γεγονός ότι τόσο τα αυθεντικά όσο και 
τα παραποιημένα προϊόντα απέτυχαν στη δοκιμή, τα περισσότερα παραποιημένα προϊόντα προσφέρουν πολύ χαμηλότερη προστασία όσον αφορά την απορρόφηση κραδασμών από 
τα αυθεντικά κράνη που ήταν ελαφρώς εκτός του τυπικού εύρους για βέλτιστη προστασία. Ωστόσο, δεδομένου του μικρού αριθμού διαθέσιμων σημείων δεδομένων, θα χρειαστεί να 
υποβληθούν σε δοκιμές περισσότερα παραποιημένα δείγματα στο μέλλον για να επιβεβαιωθεί και να γενικευτεί αυτή η παρατήρηση.

3.2 Συμπεράσματα για τα αποτελέσματα των δοκιμών  

40 %60 %

Πληρούσαν τις 
απαιτήσεις

Πληρούσαν τις 
απαιτήσεις

Δεν πληρούσαν τις 
απαιτήσεις

Δεν πληρούσαν τις 
απαιτήσεις

Δεν ελέγχθηκαν

4.4 Ικανότητα απορρόφησης  
κραδασμών

4.6.5 Αντοχή

4.6.6 Αποτελεσματικότητα

0 20 40 60 80 100

 40 % 60 % 

100 %

 40 %  60 %
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Κανένα από τα δείγματα δεν πληρούσε τουλάχιστον μία από τις απαιτήσεις των δοκιμών 4.

Παρά τον μικρό αριθμό δειγμάτων, τα αποτελέσματα των δοκιμών 
δείχνουν ποσοστό αποτυχίας 100%. Όλα τα παραποιημένα κράνη 
απέτυχαν όσον αφορά σημαντικές διατάξεις ασφαλείας στο EN 
1078:2012 + A1:2021 – πολλές φορές σε περισσότερες από μία 
ρήτρες επιδόσεων ασφαλείας. Ο τεχνικός εμπειρογνώμονας και οι 

ΑΕΑ κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι τα παραποιημένα κράνη που 
συλλέχθηκαν ως δείγματα αποτελούν πραγματικό κίνδυνο για την 
ασφάλεια των καταναλωτών σε καταστάσεις στο οδικό δίκτυο που 
ενέχουν υψηλό κίνδυνο.

•  Ίκανότητα απορρόφησης κραδασμών. Όταν υποβλήθηκαν 
σε δοκιμές όσον αφορά τη ρήτρα 4.4, τρία από τα πέντε 
δείγματα απέτυχαν 5. 

•  Αντοχή. Και τα πέντε δείγματα απέτυχαν στις δοκιμές όσον 
αφορά τη ρήτρα 4.6.5. 

•  Αποτελεσματικότητα. Δύο κράνη απέτυχαν στις δοκιμές 
όσον αφορά τη ρήτρα 4.6.6. Τα άλλα τρία δεν μπορούσαν να 
υποβληθούν σε δοκιμές επειδή ορισμένα στοιχεία του κράνους, 
όπως η πόρπη του ιμάντα, είχαν σπάσει κατά τη διάρκεια 
προηγούμενης δοκιμής και δεν υπήρχαν αρκετά δείγματα για να 
πραγματοποιηθούν όλες οι δοκιμές.

Τρία από τα κράνη δεν πληρούσαν τις απαιτήσεις των δοκιμών 
στις πλευρικές/περιστροφικές δοκιμές.

3.1.1 Συνολικά αποτελέσματα δοκιμών

3.1.2 Αποτελέσματα δοκιμών ανά ρήτρα 3.1.3 Περιστροφικές δοκιμές



4. Εκτίμηση επικινδυνότητας και μέτρα 

6 EUR-Lex - 32016R0425 - EL - EUR-Lex (europa.eu)
7 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/HTML/?uri=CELEX:32019D0417&from=EN
8 https://ec.europa.eu/rag/#/screen/home

4.1 Αποτελέσματα εκτίμησης επικινδυνότητας  

4.2 Διορθωτικά μέτρα που ελήφθησαν για δείγματα 
που δεν πληρούσαν τις απαιτήσεις

Ανεξάρτητα από το εάν είναι παραποιημένα ή όχι, σύμφωνα με 
τον κανονισμό για τα μέσα ατομικής προστασίας (PPER)6, τα μέσα 
ατομικής προστασίας πρέπει να πληρούν τις βασικές απαιτήσεις 
υγείας και ασφάλειας που ορίζονται στο παράρτημα II του 
κανονισμού. Για την αξιολόγηση του εάν ένα προϊόν ενέχει κίνδυνο, 
η προσέγγιση πρέπει να βασίζεται στις κοινές και αναπαραγώγιμες 
αρχές της εκτίμησης της επικινδυνότητας που ορίζονται στις 
διατάξεις της απόφασης (ΕΕ) 2019/4177 (κατευθυντήριες γραμμές 
RAPEX). Για την κατάρτιση της εκτίμησης επικινδυνότητας, οι ΑΕΑ 
χρησιμοποίησαν το εργαλείο Κατευθυντήριες Γραμμές για την 

Το μέτρο που εγκρίθηκε και για τα τρία δείγματα που διαπιστώθηκε 
ότι ενέχουν σοβαρό κίνδυνο για τους καταναλωτές ήταν η 
αφαίρεση της καταχώρισης των προϊόντων από την πλατφόρμα 
ηλεκτρονικών αγορών όπου αγοράστηκε το προϊόν.

Επιπλέον, όταν εντοπίζεται σοβαρός κίνδυνος, οι ΑΕΑ είναι νομικά 
υποχρεωμένες να ενημερώσουν την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα 
υπόλοιπα κράτη μέλη της ΕΕ σχετικά με τα μέτρα απαγόρευσης 

Εκτίμηση Επικινδυνότητας (RAG)8 που διαχειρίζεται η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή. 

Κατά τη διάρκεια της εργαστηριακής σύσκεψης, πραγματοποιήθηκε 
πλήρης εκτίμηση επικινδυνότητας σε 3 από τα 5 παραποιημένα 
δείγματα που απέτυχαν στα κριτήρια των δοκιμών. Μετά την 
εξέταση των εκθέσεων των δοκιμών και τη διεξαγωγή ομαδικής 
συζήτησης, οι συμμετέχουσες ΑΕΑ διαπίστωσαν ομόφωνα ότι όλα 
αυτά τα μη συμμορφούμενα παραποιημένα δείγματα αποτελούν 
σοβαρό κίνδυνο για την υγεία και την ασφάλεια των καταναλωτών 
και θα πρέπει να απομακρυνθούν από την αγορά.

ή περιορισμού της διάθεσης των ΜΑΠ στην εθνική τους αγορά, 
να αποσύρουν τα ΜΑΠ από τη συγκεκριμένη αγορά ή να τα 
ανακαλέσουν. Οι κατευθυντήριες γραμμές RAPEX συνιστούν επίσης 
τη δημοσίευση ειδοποιήσεων σχετικά με τα μέτρα που λαμβάνονται 
κατά προϊόντων που ενέχουν λιγότερο από σοβαρό κίνδυνο. 

Μετά τις ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν ως αποτέλεσμα της 
εκστρατείας από κοινού δοκιμών, από την 1η Απριλίου 2022, 
δημοσιεύτηκe ειδοποιήση για 1 στη Safety Gate. 
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5. Συμπεράσματα και συστάσεις 
5.1 Συμπεράσματα 
Από τη δράση και τα αποτελέσματα των δοκιμών μπορούν να 
εξαχθούν ορισμένα συμπεράσματα για τα παραποιημένα προϊόντα.

ΕΝΤΟΠΊΣΜΟΣ ΠΑΡΑΠΟΊΉΜΕΝΏΝ 
ΠΡΟΪΟΝΤΏΝ ΔΕΊΓΜΑΤΟΛΉΨΊΑ ΣΥΓΚΕΚΡΊΜΕΝΟΊ ΚΊΝΔΥΝΟΊ

Στο πλαίσιο του πεδίου εφαρμογής του 
έργου και του χρονοδιαγράμματός του, 
οι ΑΕΑ δεν διαθέτουν τους πόρους και 

τη γνώση για να μπορούν να εντοπίσουν 
παραποιημένα κράνη.

Η στενή συνεργασία με τους κατόχους 
δικαιωμάτων των προϊόντωνείναι 

ζωτικής σημασίας για τον εντοπισμό 
παραποιημένων προϊόντων. Γενικά, οι 

ΑΕΑ χρειάζονται γρήγορες και αξιόπιστες 
απαντήσεις από τους κατόχους 

δικαιωμάτων για να προσδιορίσουν εάν 
το δείγμα είναι παραποιημένο ή όχι.

Ενώ οι μελέτες δείχνουν ότι η 
πλειονότητα των παραποιημένων 

προϊόντων εισέρχονται στην 
αγορά της ΕΕ μέσω αποστολών 

εμπορευματοκιβωτίων, τα παραποιημένα 
κράνη που παραγγέλθηκαν σε μεγάλες 
διεθνείς επιγραμμικές πλατφόρμες, στο 

πλαίσιο της δράσης, εισήχθησαν στην ΕΕ 
μέσω μικρών μεμονωμένων δεμάτων 

(δηλαδή απευθείας εισαγωγή από 
καταναλωτή). 

Πολλές ΑΕΑ αντιμετώπισαν δυσκολίες 
στη δειγματοληψία παραποιημένων 
προϊόντων, καθώς δεν διαθέτουν τα 

εργαλεία που απαιτούνται για μυστικές 
αγορές (ανώνυμες πιστωτικές κάρτες, 

ψεύτικοι λογαριασμοί στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης που μπορούν 

να χρησιμοποιηθούν για πρόσβαση σε 
πλατφόρμες αγορών μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης).

Οι νομικές αρμοδιότητες των ΑΕΑ και 
των τελωνείων αφήνουν περιθώριο 

βελτίωσης όσον αφορά τη συνεργασία 
στον τομέα των μη ασφαλών 

παραποιημένων προϊόντων, γεγονός που 
θα πρέπει να λαμβάνεται προσεκτικά 

υπόψη κατά τον σχεδιασμό της 
δειγματοληψίας.

Η δειγματοληψία στο πλαίσιο μιας 
δράσης δοκιμών, από κοινού με τα 

τελωνεία, θα ήταν ιδανικό να εντάσσεται 
σε μια επίσημη κοινή τελωνειακή 

επιχείρηση, έτσι ώστε η ανάλυση των 
κινδύνων εκ μέρους των τελωνείων 
να είναι καλύτερα στοχευμένη και να 
εξασφαλιστεί μεγαλύτερη συμμετοχή 

των τελωνείων.

Τα παραποιημένα κράνη είναι πιο πιθανό 
να σπάσουν σε κομμάτια λόγω της 

ανεπαρκούς ικανότητας απορρόφησης 
κραδασμών ή της ανεπαρκούς 
σχεδίασης/κατασκευής τους.

Τα παραποιημένα κράνη έχουν 
μεγαλύτερες πιθανότητες να 

αποτύχουν στις δοκιμές αντοχής και 
αποτελεσματικότητας καθώς οι πόρπες 

του συστήματος συγκράτησης και οι 
ιμάντες σπάνε.

Οι αποτυχίες οδηγούν σε σοβαρούς 
κινδύνους τραυματισμού για τους 

καταναλωτές.

Δεν γίνεται ποιοτικός έλεγχος σε 
παραποιημένα προϊόντα, επομένως 

κανείς δεν θα αναλάβει την ευθύνη σε 
περίπτωση ατυχήματος.
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5.2 Συστάσεις για τα ενδιαφερόμενα μέρη 
Οι ακόλουθες συστάσεις βασίζονται στα αποτελέσματα της διαδικασίας των δοκιμών και της οριζόντιας 
συνιστώσας της υβριδικής δραστηριότητας. 

Για καταναλωτές  
Μην αγοράζετε παραποιημένα προϊόντα γιατί είναι πολύ 
πιθανό να είναι χαμηλής ποιότητας και κατά συνέπεια να 
αποτελούν κίνδυνο για την ασφάλεια.

Μην παραπλανιέστε – η ασφάλεια και η ποιότητα έχουν ένα 
τίμημα.

Για ΟΦ
Ως υπεύθυνη επιχείρηση θα πρέπει να αφιερώνετε τον 
απαραίτητο χρόνο για να επιβεβαιώνετε ότι τα προϊόντα που 
παρέχετε δεν είναι παραποιημένα και ότι πληρούν τις σχετικές 
ευρωπαϊκές απαιτήσεις ασφάλειας.

Για ευρωπαϊκές και εθνικές αρχές
• Στο πλαίσιο της δέσμευσης για την ασφάλεια των 

προϊόντων, συνεργαστείτε με μεγάλες διεθνείς πλατφόρμες 
που έχουν δεσμευτεί να σέβονται τους κανόνες ασφάλειας 
των προϊόντων.

• Δημιουργήστε ευκαιρίες αποτελεσματικής συνεργασίας 
με τις υπόλοιπες αρχές που δραστηριοποιούνται στον 
τομέα της προστασίας των ΔΔΙ και της ασφάλειας των 
καταναλωτών για τη διεξαγωγή κοινών επιχειρήσεων.

• Διατηρήστε στενή σχέση με τους κατόχους δικαιωμάτων, 
προκειμένου να προσδιορίζετε γρήγορα εάν τα ύποπτα 
προϊόντα είναι αυθεντικά ή παραποιημένα.

• Συγκεντρώστε και κοινοποιήστε πληροφορίες και αναπτύξτε 
τις υποδομές για τη συγκέντρωση, ανάλυση και αναφορά 
των δεδομένων που είναι διαθέσιμα από διάφορες 
δημόσιες πηγές.

• Απαιτούνται πρόσθετες οδηγίες για τις ΑΕΑ σχετικά με 
τον τρόπο αντίδρασης όταν εντοπίζεται ένα ύποπτο 
παραποιημένο προϊόν. Ένα νέο έγγραφο καθοδήγησης 
σχετικά με τον τρόπο αντίδρασης όταν εντοπίζεται ένα 
ύποπτο παραποιημένο προϊόν, με έμφαση στη συνεργασία 
με τις υπόλοιπες αρχές και τους κατόχους δικαιωμάτων θα 
ήταν πολύ χρήσιμο για τις ΑΕΑ. 

• Η εποπτεία της αγοράς, λόγω της εσωτερικής αγοράς 
της ΕΕ χωρίς σύνορα, υπερβαίνει τα εθνικά σύνορα. Ως 
εκ τούτου, η συνεργασία σε επίπεδο ΕΕ στον τομέα αυτό 
πρέπει να ενισχυθεί.

• Καθώς τα ηλεκτρονικά καταστήματα τρίτων χωρών 
εγείρουν ερωτήματα σχετικά με την αρμοδιότητα των 
εθνικών αρχών, οι ΑΕΑ που συμμετέχουν στη διαδικασία 
δειγματοληψίας δυνητικά επικίνδυνων παραποιημένων 
προϊόντων πρέπει να έχουν αρμοδιότητα καθ΄όλη την 
πορεία των ερευνών από τη δειγματοληψία έως τη 
δημοσίευση ειδοποίησης στη Safety Gate.

• Χρησιμοποιήστε την IP Enforcement Portal (IPEP) 
του EUIPO για να επικοινωνήσετε με τους κατόχους 
δικαιωμάτων. Η IPEP παρέχει επίσης πληροφορίες (εικόνες 
και περιγραφές) σχετικά με τον τρόπο διάκρισης μεταξύ 
παραποιημένων και αυθεντικών προϊόντων.

• Όσον αφορά τις κοινές επιχειρήσεις, οι αρχές εποπτείας 
της αγοράς θα πρέπει να επιδιώξουν τη συνεργασία με 
την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Καταπολέμησης της Απάτης 
(OLAF) και την Europol, τα δύο όργανα της ΕΕ που 
διεξάγουν τακτικά επιχειρήσεις σε ολόκληρη την ΕΕ κατά 
των παραποιημένων προϊόντων και κατά προϊόντων 
χαμηλότερης ποιότητας από κοινού με τις εθνικές 
τελωνειακές και αστυνομικές υπηρεσίες.

• Τα παραποιημένα προϊόντα που δεν εντοπίζονται 
αποτελούν κίνδυνο για τους καταναλωτές, οι ΑΕΑ 
πρέπει να είναι σε θέση να εντοπίζουν τα παραποιημένα 
προϊόντα. Είναι αρμοδιότητα των ΑΕΑ να απομακρύνουν 
τα μη ασφαλή παραποιημένα προϊόντα από την αγορά. 
Επομένως, η κατάρτιση των ΑΕΑ για τον εντοπισμό 
παραποιημένων προϊόντων, με σκοπό τον εντοπισμό μη 
ασφαλών προϊόντων, είναι απαραίτητη.

Μέρος 1 - CASP 2021 Τελική Έκθεση - Επικίνδυνα παραποιημένα προϊόντα
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1 What is CASP?Οι Συντονισμένες Δράσεις για την Ασφάλεια των Προϊόντων (CASP) επιτρέπουν στις αρχές εποπτείας της 
αγοράς (ΑΕΑ) των χωρών της ΕΕ/ΕΟΧ να συνεργάζονται και να ενισχύουν την ασφάλεια των προϊόντων 
που διατίθενται στην ενιαία αγορά. 

Διαδικτυακή εποπτεία 
της αγοράς

Ετοιμότητα και 
διαχείριση κρίσεων

Το CASP 2021 περιλαμβάνει πέντε δράσεις, τρεις οριζόντιες δράσεις ανά προϊόν και μια 
υβριδική δράση. Προεπιλέχθηκαν από τις συμμετέχουσες ΑΕΑ μέσω διαβούλευσης που 
διοργάνωσε η ΓΔ JUST.

Εκτίμηση 
επικινδυνότητας και 
διαχείριση κινδύνων

Οριζόντιες δράσεις (ΟΔ)

Παιχνίδια από 
ηλεκτρονικά 
καταστήματα εκτός ΕΕ 
χωρών

Ηλεκτρονικά τσιγάρα 
και υγρά

Ηλεκτρικά παιχνίδια

Μέσα ατομικής 
προστασίας

Βρεφικά ρηλάξ και 
κούνιες για μωρά

Δράσεις ανά προϊόν (ΔΑΠ)

Επικίνδυνα 
παραποιημένα 
προϊόντα

Υβριδική δραστηριότητα

Οι δράσεις ανά προϊόν (ΔΑΠ) ελέγχουν 
διάφορους τύπους προϊόντων που 
ενδέχεται να ενέχουν κινδύνους για τους 
καταναλωτές. Τα προϊόντα επιλέγονται 
και συλλέγονται από τις συμμετέχουσες 
ΑΕΑ και εξετάζονται με τη χρήση ενός από 
κοινού συμφωνημένου σχεδίου δοκιμών.

Οι οριζόντιες δράσεις (ΟΔ) παρέχουν 
ένα φόρουμ για τις ΑΕΑ για την ανταλλαγή 
ιδεών και βέλτιστων πρακτικών. 
Υπό την καθοδήγηση ενός τεχνικού 
εμπειρογνώμονα, αναπτύσσουν κοινές 
προσεγγίσεις, διαδικασίες και πρακτικά 
εργαλεία για την εποπτεία της αγοράς.

Οι υβριδικές δραστηριότητες 
διευκολύνουν τις οριζόντιες συζητήσεις 
και διεξάγουν εκστρατείες δοκιμών. Τα 
αποτελέσματα χρησιμοποιούνται για 
την ανάπτυξη κοινών προσεγγίσεων και 
μεθοδολογιών. 

1. Τι είναι το CASP;

Ρόλοι και αρμοδιότητες 
EISMEA

• Η αναθέτουσα αρχή - διαχειρίζεται τη διοικητική σχέση με τον 
ανάδοχο για λογαριασμό της ΓΔ JUST 

• Παρακολουθεί και εγκρίνει όλα τα συμβατικά παραδοτέα 

Ανάδοχος EY/Pracsis
• Συντονίζει την υλοποίηση και την 

οργάνωση των δράσεων
• Παρέχει τεχνικό και υλικοτεχνικό 

υπόβαθρο
• Υπεύθυνος για την υποβολή 

εκθέσεων, την επικοινωνία και τη 
διάδοση των αποτελεσμάτων 

ΓΔ JUST 
• Επιβλέπει τον σχεδιασμό και την 

εκτέλεση των έργων CASP 
• Εξασφαλίζει την επιχειρησιακή 

ηγεσία, διαχείριση 
και επιτυχή εφαρμογή 

• Υποστηρίζει τις συμμετέχουσες ΑΕΑ 
παρέχοντας καθοδήγηση 

Τεχνικός εμπειρογνώμονας 
(ένας για κάθε δράση ανά προϊόν)

• Παρέχει τεχνικές συμβουλές και καθοδήγηση στις AEA
• Βοηθά στην κατάρτιση του σχεδίου δειγματοληψίας και 

δοκιμών και στην επιλογή του καταλληλότερου εργαστηρίου
• Αναλύει τα αποτελέσματα, βοηθά στην αξιολόγηση των 

κινδύνων που εντοπίζονται και προτείνει συστάσεις

Αρχές εποπτείας της 
αγοράς των κρατών 
μελών της ΕΕ/ΕΟΧ 
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2. 2. Σχέδιο εργασίας των δράσεων ανά
  

προϊόν

Εναρκτήρια 
εκδήλωση

Εργαστηριακές 
συσκέψεις

Τελικές 
συσκέψεις

Εκδήλωση 
λήξης

Ενδιάμεσες 
συσκέψεις (ΕΣ)

Εναρκτήριες 
συσκέψεις

Συνεχής εσωτερική επικοινωνία μέσω της πλατφόρμας Wiki Confluence

ΕΝΑΡΞΉ ΔΕΊΓΜΑΤΟΛΉΨΊΑ ΚΑΊ ΔΟΚΊΜΕΣ ΥΠΟΒΟΛΉ ΕΚΘΕΣΕΏΝ ΕΞΏΤΕΡΊΚΉ 
ΕΠΊΚΟΊΝΏΝΊΑ

Έρευνα τεκμηρίωσης 

Διερευνητικές 
συνεντεύξεις 

Κατάρτιση σχεδίου 
δοκιμών και 
δειγματοληψίας

Χαρτογράφηση 
εργαστηρίων 
 

Διαδικασία υποβολής προσφορών εργαστηρίων 

Επιλογή εργαστηρίου και σύναψη συμβάσεων 
 

Δειγματοληψία και μεταφορά 
 

Διαδικασία δοκιμών και εκθέσεις δοκιμών 
 

Εκτίμηση επικινδυνότητας 

Συντονισμός των μέτρων 
που υιοθετούνται από 
τις ΑΕΑ

Σύνταξη τελικών 
εκθέσεων 

Απόρριψη ή επιστροφή 
των δειγμάτων στις ΑΕΑ 

Ανάπτυξη 
εργαλειοθήκης 
επικοινωνίας

Ανάπτυξη 
μηνυμάτων 
επικοινωνίας

Έναρξη εκστρατείας 
επικοινωνίας 

Εκτίμηση του 
αντίκτυπου 
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Διαδικασία πριν από το CASP 
Η ΓΔ JUST διεξάγει άσκηση καθορισμού 
προτεραιοτήτων για την επιλογή των 
κατηγοριών των προϊόντων. Οι πέντε 
κατηγορίες προϊόντων CASP 2021 
επιλέχθηκαν από τις συμμετέχουσες ΑΕΑ 
μέσω διαβούλευσης που διοργάνωσε η 
ΓΔ JUST. 

Δοκιμές και 
παράδοση 
εκθέσεωνδοκιμών
Το εργαστήριο υποβάλει τα 
δείγματα σε δοκιμές σύμφωνα 
με το συμφωνημένο σχέδιο 
δοκιμών και αναρτά τις εκθέσεις 
δοκιμών στο Wiki. Οι ΑΕΑ ζητούν 
και εγκρίνουν τις εκθέσεις.

Εκτίμηση 
επικινδυνότητας
Ο τεχνικός εμπειρογνώμονας 
και οι ΑΕΑ αναπτύσσουν 
σενάρια με βάση επιλεγμένα 
δείγματα κατά τη διάρκεια της 
εργαστηριακής σύσκεψης και 
αναλύουν τους κινδύνους. Οι 
ΑΕΑ διενεργούν εκτιμήσεις 
επικινδυνότητας για όλα τα 
δείγματα που δεν πληρούν τις 
νομικές απαιτήσεις.

Αναφόρτωση 
σεναρίων στο 
εργαλείο RAG
Τα σενάρια που αναπτύχθηκαν 
κατά τη διάρκεια του έργου 
αναφορτώνονται στο εργαλείο 
RAG.

Μέτρα που 
υιοθετήθηκαν από 
τις ΑΕΑ
Οι ΑΕΑ λαμβάνουν τα 
κατάλληλα μέτρα για τα 
εν λόγω προϊόντα και τα 
δημοσιεύουν στη Safety Gate.

Εξωτερική 
επικοινωνία 
Οι δραστηριότητες 
εξωτερικής επικοινωνίας 
ξεκινούν μετά την εκδήλωση 
λήξης. Αυτό σηματοδοτεί την 
έναρξη μιας πανευρωπαϊκής 
εκστρατείας επικοινωνίας 
διάρκειας 2-3 εβδομάδων.

Εργαλεία 
Για κάθε δράση ανά προϊόν, 
την υβριδική δραστηριότητα 
και το συνολικό έργο του 
έργου CASP 2021 παράγονται 
οπτικοακουστικά κλιπ που 
απευθύνονται σε καταναλωτές 
και στο ευρύ κοινό.
 Για το έργο CASP 2021, για 
κάθε δράση ανά προϊόν και για 
την υβριδική δραστηριότητα 
καταρτίζονται ενημερωτικά 
γραφήματα που 
απευθύνονται σε οικονομικούς 
φορείς. 
Για κάθε δράση και για το έργο 
CASP 2021 συντάσσονται 
τελικές εκθέσεις. 
Μεταφράζονται σε όλες τις 
επίσημες γλώσσες της ΕΕ 
καθώς και στα νορβηγικά και 
τα ισλανδικά.

Δίαυλοι 
Το υλικό επικοινωνίας 
διανέμεται χρησιμοποιώντας:

•  Τον δικτυακό τόπο της 
Safety Gate

•  Την ιστοσελίδα της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για 
το έργο CASP

•  Τα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης της ΓΔ JUST

•  Τους εθνικούς διαύλους 
επικοινωνίας των ΑΕΑ

•  Τον σχετικό τύπο και 
άλλους ενδιαφερόμενους.

Επικύρωση των 
σχεδίων δοκιμών και 
δειγματοληψίας
Οι τεχνικοί εμπειρογνώμονες 
συντάσσουν τα σχέδια με 
βάση την ανατροφοδότηση 
των ΑΕΑ και τον διαθέσιμο 
προϋπολογισμό. Τα προσχέδια 
παρουσιάζονται στις εναρκτήριες 
συσκέψεις και στη συνέχεια 
βελτιώνονται και επικυρώνονται 
από τις ΑΕΑ μέσω του Wiki.

Επιλογή εργαστηρίου  
Η ομάδα του αναδόχου 
χαρτογραφεί τα εργαστήρια 
και επικοινωνεί μαζί τους για 
να συλλέξει τιμές και άλλες 
πληροφορίες. Η διαδικασία 
υποβολής προσφορών 
ξεκινάει μετά την εναρκτήρια 
σύσκεψη και οι προσφορές 
αξιολογούνται. Κατά τη διάρκεια 
των ενδιάμεσων συσκέψεων, 
οι συμμετέχουσες ΑΕΑ 
αποφασίζουν ποιο εργαστήριο θα 
επιλέξουν. 

Συλλογή και 
μεταφορά 
δειγμάτων 
Οι ΑΕΑ συλλέγουν τα σχετικά 
δείγματα από τις εθνικές τους 
αγορές και τα καταχωρούν σε 
ένα αρχείο κωδικοποίησης. Αφού 
διενεργήσουν προκαταρκτικούς 
ελέγχους, οι ΑΕΑ αποστέλλουν 
τα δείγματα στο εργαστήριο. 

0 1 2

3456

7 8

3. Εργαλεία και διαδικασίες δράσεων ανά   
 προϊόν
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https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/home
https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/home
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https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/pages/casp
https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/pages/casp
https://twitter.com/eu_justice
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